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                               ＊1/８（水）始業式校長式辞より抜粋 

穏やかな天候に恵まれ、令和７年のスタートが切られました。 

思い起こせば、昨年度の３学期始業式では、能登地震で被災された方々を憂い、被災された方々

への哀悼の意をあらわすとともに、「日常が決して当たり前でないこと」や「当たり前が如何に

幸せであること」を実感させられたことを覚えています。 

令和７年１月８日。大きな事故等の連絡なく、こうして皆さんと今日の日を迎えられたことを

大変うれしく思います。 

私は、この冬休みに我が家に帰省していた私の娘が行っていた「今年達成すべき１００個の目

標づくり」に挑戦しました。100個の目標設定は大変でしたが、娘から「小さいことからで良い

んよ」とアドバイスを受けながら、すぐに達成できそうなものから、かなりハードルが高いもの

まで、様々な１００個の目標を何とか立てることができました。 

目標を立てると、これから１年間の道筋が見えてくるとともに、その時期ごとの自分のあるべ

き姿や、そのために取り組まなければならないことが具体的に見えてきました。「目標を立てる

ということはこういうことなんだ」とこの年になってあらためて実感しました。 

皆さんも令和７年を迎え、私と同じように多くの「目標」をもって、この場にいる人も多いの

ではないでしょうか。 

１月８日、水曜日、今日から３学期が始まります。令和６年度の学校生活も終盤を迎えました。 

あなたは、まず節目となるこの３学期に「何をどう頑張りますか。」当然、皆さんはこの３学

期がゴールではなく、４月からは、また新たな学校、学年で新たな「挑戦」に向かうこととなり

ます。そのための助走をしっかりと行う大切なこの３学期。目の前の小さな目標を一つ一つ達成

しながら自信をつけ、自分のめざすべき姿に近づけるよう、中学校３年生にとっては今日を含め

４０日、その他の学年にとっては５２日の残された今年度の学校生活を充実したものにしていき

ましょう。 

令和７年１月８日  周防大島中学校長 吉中 孝志 

  

 

 

 

 

 

 12月実施の学校評価アンケートへのご協力をいただき、ありがとうございました。この度、

アンケートを集計し結果をまとめましたのでお知らせします。裏面のアンケート結果をご覧く

ださい。この表には、生徒・保護者それぞれの＊１肯定回答率を示しており、肯定率 70％以上は

成果として黄色で、70％未満は課題として青色で枠を塗りつぶしています。 

（白黒印刷されたものは、大変申し訳ありませんが学校 HPでご確認いただけると幸いです） 

また、前回（７月）に実施した数値と＊２比較した結果を「前回比」として示しています。 
＊１：質問に対して「そう思う」「どちらかというとそう思う」に回答した人の割合 

＊２：▲：5％以上増、△：0.1～4.9 増、▽：0.1～4.9 減、▼：５％以上減 

 

 

周防大島町立周防大島中学校 

２０2５年１月８日 

■ 第 ９ 号 ■ HP アドレス http://www.sea.icn-tv.ne.jp/~sojhp/ 

学校教育目標：ふるさとを愛し、幸せな未来を拓く生徒の育成～自ら考え、判断し、行動する生徒～ 

～学校評価アンケート（１２月）結果より～ 



 

◆学校評価アンケート結果表 

生     徒 保  護  者 

質問項目 肯定回答率 前回比 質問項目 肯定回答率 前回比 

①私には良いところがある 
79.0% △ 0.2% 

❶学校は、わが子を通わせたくなる
ような学校づくりに取り組んでいる 

54．0％ ▼ 5.7% 

②私は、自分のふるさとを大
切に思っている 

86.0% △ 2.8% 
❷学校は、学校の生徒の様子を学校だより
やホームページ等で情報発信している 

８5．5％ ▲12．4％ 

③私は安心して学校生活を
過ごしている 

75.0％ ▽ １．１％ 
❸学校は「わかった」「できるようになっ
た」を実感できる学習指導を行っている 

49.9% ▽ 3.8% 

④学校は、生徒が「自ら考え、判
断し、行動する」ことを尊重して
いる 

75.0% ▽ 4.6％ 
❹子どもの家庭での学習（塾などを
含む）は、充実している 51.3% ▼ 7.1% 

⑤学校は「わかった」「できる
ようになった」を実感できる
学習指導を行っている 

87.0% △ 1.5% 
❺あなたは、「学校教育目標」及び
「育てたい生徒像」を理解している 51．3% ▼10．3% 

⑥私の家庭での学習（塾など
を含む）は、充実している 

62.0% ▽ 4.3％ 
❻学校は、生徒の健康・安全への配
慮を行っている 

69.8% ▽ 1.3% 

⑦私は、学校での委員会や係
活動に積極的に取り組んでいる 

76.0％ ▼ 6.3% 
❼学校は、生徒が主体的に取り組む
部活動を行っている 

57.9% ▽ 0.2% 

⑧私は、「学校教育目標」及び
「育てたい生徒像」を知っている 

54.0% ▼ 8.2% 
❽あなたは、ふるさとの良さや大切
さについて、子どもと話をしている 

57.9% ▼ 6.0% 

⑨学校は、私たちの健康・安全
への配慮を十分行っている 85.0% ▼ 7.9% 

❾あなたは、子どもが SNS 等をルールやマ
ナーを守って安心して使うため、家庭でルー
ルを作るなどの取組を行っている 

75.3% ▽ 0.3% 

⑩学校には、悩みが話せる
友人や先生がいる 

79.0% △ 2.0% 

⑪学校での部活動は充実し
ている（加入者のみ回答） 

83.5% △ 3.3% 

 

◇生徒について特に評価すべきは、項目①「自己肯定感」と項目②「ふるさとへの愛着」の高ま

りです。２学期に自分自身やふるさと周防大島の良さを実感できる様々な行事があったことも

要因にありますが、教職員や保護者・地域の方が生徒に適切な評価（温かい言葉かけ）を行い、

その良さに気づかせた成果も大きいと思います。本当にありがとうございます。一方、項目④

「求める生徒像」及び項目⑦「生徒の主体的な活動」の項目が下がっています。生徒の自立的・

自発的な活動が保障しにくい現在の学校の状況が反映された結果と受け止めています。 

◇保護者については、項目❷「情報発信」が高まっています。７月にいただいたご意見を受け止

め積極的に発信させていただいた結果と評価しています。今後とも積極的な情報発信に努めて

いきたいと思います。また、保護者・地域の方には、多くのご心配をおかけしています。学校

の状況については、詳細まで発信できない内容もあります。是非学校に足を運んでいただき、

実際の目で学校の取組や課題を共有していただければ幸いです。（＊現在「学校開放日」も“3の付

く日”に限らず、いつでも来ていただけるようにしています）。 

特に、「学習指導（生徒⑤・保護者❸）」については、生徒と保護

者の評価の差が非常に大きくなっています。生徒と保護者の捉

えが異なることは当然ありますが、右の円グラフの紫に示され

る「わからない」と答えられた約 20％の保護者が実際の授業を

どのように評価されるか学校としても関心の高いところです。 

◇その他のご意見として、現在の学校の状況に対するご意見を多

くいただいています。これらのご意見は、昨日の学校運営協議

会や職員会議でも取り上げ課題を共有しています。ご意見にも

ありましたように、アンケートが目的に止まることのないよう、

これらの結果とご意見をよりよい学校づくりに役立てて参ります。今後ともどうぞよろしくお

願いいたします。 

＊保護者の回答 


